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"Страчені світанки". Режисер Г. Кохан. 1996. 

В Українському кіно є . кілька 
• • 

акторІв, ЯКІ , працюючи в драма-
• • 

ТИЧНИХ театрах рІЗНИХ МІСТ, Зро-

били успішну кінокар 'єру, роз-
• 

крили на екранІ власну акторсь-

ку індивідуальність. Згадаймо 
Василя Симчича , який напри
кінці 60-х років знявся у нкамін
ному хресті" та "Захарі Берку

ті", Федора Стригун а, Михайла 
Голубовича.Серед них сьогодні й 

Сергій Романюк. 

Багатьом могло здатися див
ним, що в головній ролі - ролі 

збіднілого лицаря Валька Бо
саківського у фільмі "Гетьмансь

кі клейноди '' Л . Осика зняв неві

домого актора. Власне, з легкої 
руки Леоніда Осики в кінемато
графі реалізувала себе ціла пл ея-

• • 
да цІкавих акторtв, серед яких 

• 

Антоніна Лефтій , Бори слав 
Брондуков , згаданий уже Василь 
Симчич , Борис Хмельницький , 

Світлана Князева . Найсвіжіший 
приклад - Сергій Романюк. 

Як акторська особистість він 
розкрився в Івано-Франківському 

• 
театрІ у щасливу пору творчого 

піднесення цього колективу . На 
сцен і театру Сергій Романюк 

зіграв Василя Стефаника у ви ста
ві "Біла лілія ", Кавалера ді Ріхаф
рату у "Господині заїзду'', Омель
ка у виставі "Мартин Бору ля". 

РоГЗ'олос про його сценічні о бра
зи дійшов до Києва. 

... Високий, ставний, пластич
ний. У поставі , рухах - шляхетніс-

• 
ть, улевнен1сть , в оч:ах - стри-

маність і печаль. Але наявність 

цих рис не означає, що йому на

лежить втілювати тільки благород-
• •• 

них персонажІв , наповнюючи ІХ 
• 

власною внутрІшньою суттю . 

Цінне було інше - діапазон пси-
• V ' 

ХОЛОГ lЧ: НИХ СУТНОСТеИ , ВМІННЯ 
• • • 

передати внутрІШН І суперечностІ 

й бе:Jмежність людського само ви

явлення . 

Втім , для Валька Босаків

ського заземленого, але сповнено

го непоказного благородства , зго

дилася та найвиразніша барва при

роди акторського обдаровання 

Сергія Романюка . Збіднілий ко 

зацький лицар у повісті "Круrіж" 

Богдана Лепкого - це ще й бала

гур, який любить оповідати про 

себе різні небилиці , це той несе
рйозний дивак, з якого кепкує то

вариство. Кепкує , але й любить за 
• 

щиру веселу вдачу, за готовнІсть 

до безкорисливої допомоги . Фільм 

за цим твором, де йшлося про пе

ріод руїни, про розбрат серед ук-
.. . . . . 

рюнцІв, серед козакІВ , яю ще вчо-

ра були однодумцями, відрізняв

ся з-поміж інших фільмів "про 
козаків" тверезим поглядом на 
• • • 
ІсторІю 1, зрештою, на характер 

нації . Разом з тим фільм став 
• • • 

ВІдкриттям акторського Імен~: 

Сергій Романюк не лише не загу
бився серед відомих майстрів кіно 

( К.Сте п а н ков, Л.Сердюк, 

Б.Хмельниuький , О. Князєва ), а, 
~ 

навпаки , вnисався в гарнии ак-

торський ансамбль . Йому пасува-
• • • • 

ли козаuью строt , BLH чудово три-
• • V • 

мався в сщл t и ум tло користував-

ся шаблею та пістолем. Однесло

во , його '' військова" вправн ість 
• 

немало сприяла переконл ивостІ 

твореного образу і фільму вuіло

му. Просто дИВІ-10, як раніше кіне

матографісти не помічал и цього 

актора з такими необхідними для 
. . . . . 
ЮНО ЗОВНІШНІМИ даНИМИ , ЩО lX на 

• • • • • 
зорІ юно називали юногенtчнtстю . 

Слід сказати , що в рік nояви 

Сергія Романюка на екрані ( 1992) 
в українському кінематографі на 

"зоряну" орбіту виходило багато 

цікавих акторів : Валентин Троцюк 

( "Нам дзвони не грали ... ", "Диво 
в краю забуття", "Фучжоу" ) , Та

рас Денисенко ("Кисневий голод", 

"Фучжоу") , Анатолій Хостікоєв 
("Диво в краю забутгя", "Для до

машнього огнища") , Олексій Бог

данович ("Останній бункер " ) , 

Олексій Горбунов ( " Кисневий 
голод") . Більшість із названих ак

торів не були новачками в кіно , 
~ 

але саме в цеи час, час, коли в ук-

раїнського кіно з'являється шанс 
для самоствердження , коли режи-

• 
сери середнього 1 старшого по-



• 

"Записки кирпатого Мефістофеля". 
Режисер Ю.Ляшенко. 1994. 

коліНІ-ІЯ прагнуrь без фальші й пози 

розкрити на екрані історію та су-
• .._. t • • о V 

часну ДІ ИСНІСТЬ , lХНІИ талант рОЗ-

КрИВаЄТЬСЯ якнайповніш е . На 

жаль, шанс не був використаний , 
• 

держава згорнула власне КІнови-

робництво. 

Втім, повернемося до Сергія 

Романюка . Його кінобіографія , 
почавшись " Гетьманськими клей

нодами", розвивалася . Мабуть , 

зако номірно , що дебютант, за

явивши про себе у зрілому віці , 
• • 

привернув увагу режисерІВ зрІло-

го віку. Його запросив на головну 
роль у фільмі "Записки кирпато

го Мефістофеля !) Юрій Ляшен ко. 

' . '1 
'(· 

Від Валька Босаківського героя 

роману Винниченка відділяла 
uіла прірва. Якщо козак був нату

рою вольовою і цілісною , то ад

вокат початку ХХ століття , аль
тер е го самого письменника був 

• V • -

весь з tткании ІЗ суперечностеи, 

хисткий і ненадійний . Акторові 
' . довелося розв язувати складні пси-

хологічні завдання , оскільки 

йшлося про образ роздвоєної лю

дини , яка мучилась від власної 

роздвоє ності , а заодно мучила 
• 

інших - тих , з ким спшкувалася , 

або була в близьких стосунках . 

Романюк творив образ, який в 
•• • V 

ук ра 1нському кtно , маиже н е 

~ 
) .-. ~ 

. '' ··Партитура на могильному каменІ . 
Режисер Я.Лупій. 1995. 

зустрічався- образ людини із втра- · 
ченими ідеалами , втомленої і 

надломленої, яка, прагнучи пов

ної особистої свободи, й все-таки 
втрачає і змушена одружитися не 
з любові, а із внуrрішньоrо обо
в'язку перед своєю дитиною. 

У романі зафіксовано етап 
моралі початку нашого віку , коли 

"вільне кохання" було nрийнят
ним, але ще лишався неушкодже

ним інстинкт батьківського обо

в ' язку . Герої Винниченкових 
творів боряться з цим інстинктом 
і почуттям обов'язку (n'єса (( Me
mento") , але подолати його не 
можуть С( Записки Кирпатого 

Мефістофеля"). Звідси й назва, 
адже Мефістофель - це все-таки 
сила. Спокушаючи, він не думає 

про наслідки для себе, його мета 

- штовхнути на гріхопадіння 

інших. Проте Мефістофель у Вин-
... . 

ниченка кирпатни 1 тому сам по-
• 

трапляє у власноруч розставленІ 

сіті - мучиться і страждає. Щоп

равда, су~чи із фільму, не можна 

сказати , що герой Сергія Роман ю

ка спокушає, щось наперед роз

раховуючи . Навпаки, робить він 

все імпульсивно, але від цього мо

ральні травми не менш болючі. 

Його не цікавлять люди, які 
. 

страждають через нього , BlH пере-
• 

дав інше - самозосередженість . 

Психологічно складний образ 
вдався : актор показав, по-перше , 

привабливість негідника, по-дру

ге, невловимість тої привабливості 

і невломивість зла , яке чинить wr 
"приваблива особа" і , по-третє, 

невловимість грані між приваб-
• • 

ЛИВlСТЮ 1 ЗЛОМ. 

С . Романюку знову довелося 

пр·ацювати у сильному і злагодже

ному ансамблі - його партнерами 

були Леонід Бакштаєв , Ольга 

Сумська , Марина Бяхова . С . Ро 
манюк , крім свого неординар

ного героя, відтворював образ 

часу з його зневірою і скепти

uизмом . 
" . Слід сказати , що втшення 

зла" - не його амплуа . Це nідтвер

дила наступна робота актора -
роль головного лікаря психіатрич 

ної лікарні (''Партитура на мо

гильному камені", режисер Я .Лу

пій , 1995). Ця роль не додала нічо
го нового, до вже набутого твор-

. 
чого кінобагажу, хоча актор 1 

• 
прагнув надати пружності своєму 

героєві . Проте залишилося незро-



• 

• 

.. . . 
зумUІНм, чому цьому лІкареВІ так 

хотілося покінчити з і своїм не-
• • 

ЩаСНИМ падlЄНТОМ - ВІДОМИМ КОМ-

пазитором Сарським , який за 

хворів від докорів власного сумлі

ння. С. Романюк залишився носі

єм заданого наперд зла, просто 
• 

витонченим непдником. 

На початку 1996 року глядач і 
зустрілися з новою роботою Сер
гія Романюка. Він зіграв голову 
колгосnу у фільмі Г.Кохана "Стра
чені світанки" . Точніше , голову 

• 
ше неІснуючого колгоспу, адже 

йдеться про події 1945 року в 
одному із сіл на Західній Україні, 
де чинився збройний опір насиль-

•• 
ницькому насадженню новоt влади 

і нових порядків , які принесла 
Червона Армія. С. Романюк пока

зав себе професіоналом високого 
класу, органічно, без найменшо-

• • • " ro натиску 1 лерегинш втmивши 

образ людини, яка прагне мирно 
• •• V 

жити 1 мирно працювати на сво1и 

землі. Але не розуміючи, що в та-
• 

КОМУ ЖОрСТОКОМУ ПрОТИСТОЯННІ 

сил це неможливо, що за свій вибір 

і за свою справу (організувати кол

госп) йому доведеться платити ве
лику ціну. С.Романюк знову ство-

• " V V 

рив цtл1сну натуру ; иого герои не 
• 

слухає попереджень, ВІН не знає 

страху . Але його родину вбивають 

і остання сцена, в якій актор ба

чить убитих дружину й сина (ка

мера спрямована на актора), 
v ' • 

сnриимається як квІнтесенц Ія 

трагічної історії народу - хлібо

роба, якому впродовж усієї історії 

судилося розплачуватися за те, 

щоби просто мирно жити на своїй 

землі. Герой С. Романюка о пи-
• • • 

НЯЄТЬСЯ МlЖ ДВОХ ВОГНІВ 1 стає Жер-

ТВОЮ. Йому сnівчуваєш, хоча ви
бір, який він зробив тоді , сьогод

ні сприймається як хибний. Але 

ця людина не брала зброю до рук, 

не проливала крові невинних аби 
прочюцати шлях до влади; ця люди

на хотіла тільки ощюrо - працюва

ти, об'єднавши своїх односельців. 

Чотири фільми - чотири голов
них ролі . Це немало за чотири 

• • V ... ., 

роки, надто в нинtшнш ситуаuн. 

Сергій Романюк легко і невиму-
• •• 

шено вписався в просТІр укрюнеь-

кого кіно. І нехай дальший твор

чий шлях його буде таким же 
• 

УСПІШНИМ. 

Лариса Брюховецька. 

'' • 

аличина- '' ільм" 

'Талфільм'' - перша у тоді ще залежній Україні незалежна 

кіностудія - була створена на початку 90-х років групою дія чів 

культури . Дитя перебудовних процесів , національного само
усвідомлення і відродження, багатообіцяюче , на яке покла-

. ·-
далися великІ над11 . 

Чи справдились? Частина - безумовно. Ця творчо 

виробнича структура кілька разів реформувалася, постійно 
вдосконалюється . Тепер це - Українська кіностудія "Галичина

фільм". Госпрозрахункова. Форма власності - державна . 
Такою, гадаю, має залишитися надовго . У перехідний період 
у країні кіно має бути державним . 

На початку 90-х , після " Галфільму" , подібні структури вини

кали десятками . Н е знаю, скільки їх залишилося, 

і чи залишилося взагалі . игалфільм" залишився . У доробку -
понад тридцять кіно- і відеофільмів широкого тематичного 

і жанрового діапазону. "Нам дзвони не грали, коли ми вми

рали" - на матеріалі Української повстанської армії. "Люди 
з номерами" - про масов і репресії у Західній Україні. ''Бла

гословляю і молюся", "Воскресіння " - про митрополита 

Андрія Шептицького та греко-католицьку церкву . 

Документальна кінотрилогія "Просвітлої дороги свічка чорна . 

Пам'яті Василя Стуса". Документальні серіали з історії 

України, правда, не закінчені ... Якщо врахувати, що кіностудія 
виникла на голому місці , то це не так уже й мало. Знімали 

у ній Ярослав Лупій , Микола Федюк, Станіслав Черні
левський, Василь Вітер , Сергій Буковський, Петро Олар, 

Олександр Денисенко, Федір Стригун . 
Як вдається утримувати структуру і хоч щось знімати, коли 

майже ніхто нічого не знімає? Це продюсерська кіностудія 
з мізерними накладними видатками . Як уже говорилося, 

госпрозрахункова. Має те , що заробляє, і не більше. Цього, 
слава Богу, загалом вистачає . На першому місці у нас 

завжди було знімати фільми , а вже потім - заробляти . 
У такий період , який тепер переживає Україна, 

цей маленький нюанс має вирішальне значення. З людьми , 

які переставляпи ці пріоритети місцями , кіностудія 

прощалась відразу і без жалю. Останнє таке прощання 
з кількома заробітчанами було 1993 року. 

Собівартість нашої продукції майже на ЗО відсотків нижча, 
ніж на будь-якій іншій кіностудії. То, може, такі, як наша, 

і є рятівним кругом, що тримає на поверхні українську 
кінематографію? Напевно, але ж ніяк не єдиним. Не маю 
сумніву, що в Україн і повинна виникнути мережа малих 

продюсерських кіностудій - і державних, і приватних. 

їх, власне, може бути стільки, скільки знайдеться кіномитців 
з підприємницьким хистом . 

Василь Босович, 

директор кіностудії "Галичина-фільм". 

( "На екранах України", 24 серпня, 1996). 


